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hájí nezávislost ombudsmanských institucí
25.5.2026 - | Kancelář veřejného ochránce práv

Veřejný ochránce práv Stanislav Křeček a ochránce práv dětí Martin Beneš společně se
svým zástupcem Vítem Alexandrem Schormem důrazně odsuzují útoky, výhrůžky a
nenávistné projevy, kterým v posledních dnech čelí slovenský veřejný ochránce práv Róbert
Dobrovodský. Děje se tak v souvislosti s jeho podáním k Ústavnímu soudu Slovenské
republiky ve věci právní úpravy registrace církví a náboženských společností. Čeští
ombudsmani situaci považují za útok nejen na nezávislost lidskoprávní instituce, ale i na
princip právního státu. Vyzývají k věcné a respektující debatě.

Úkolem ombudsmana je ochrana práv jednotlivců, zejména těch, kteří se nacházejí ve zranitelném
postavení nebo patří k menšinám. „ Útoky na ně jsou nepřijatelné. A nepřijatelné jsou i útoky na ty,
kteří je mají chránit – na demokratické státní instituce. Odsuzujeme to, čemu nyní čelí slovenský
ombudsman Róbert Dobrovodský. Slovo má sílu činu a zejména politická reprezentace nese
mimořádnou odpovědnost za to, jaký jazyk volí,“ uvedli ombudsman Stanislav Křeček, dětský
ombudsman Martin Beneš a jejich zástupce Vít Alexander Schorm.

Zároveň upozorňují, že nezávislost instituce ombudsmanů je klíčovým předpokladem jejího
fungování: „ Současná situace není útokem pouze na konkrétní osobu. Je útokem na nezávislost
lidskoprávní instituce, na princip dělby moci a v konečném důsledku i na samotný princip právního
státu.“

Ombudsmani Křeček a Beneš včetně zástupce Schorma se ztotožňují s prohlášením slovenského
ombudsmana Dobrovodského (k dispozici např. na webu Aktuality.sk), že podání návrhu k Ústavnímu
soudu představuje jeho legitimní a zákonný nástroj ochrany základních práv a svobod. Slovenský
ombudsman je k tomuto kroku oprávněn vždy, když dospěje k závěru, že právní úprava může být v
rozporu s ústavním pořádkem nebo zasahuje do základních práv. Jeho rolí je poukázat na možný
zásah do základních práv a obrátit se na Ústavní soud, aby věc nezávisle posoudil. To je podstata
jeho mandátu a nelze jej za to napadat.

Trojice představitelů českých ombudsmanských institucí vyjadřují plnou solidaritu se slovenským
ombudsmanem a jeho týmem. Vyzývají všechny veřejné činitele i širokou veřejnost k věcné a
respektující debatě založené na právních argumentech, nikoli na zastrašování či osobních útocích. „
Demokratická společnost může fungovat pouze tehdy, pokud jsou nezávislé instituce chráněny a
jejich představitelé mohou vykonávat své pravomoci bez obav z nátlaku či ohrožení. Ochrana
základních práv a svobod musí zůstat společným závazkem, který stojí nad aktuálními politickými
spory,“ uzavřeli Křeček, Beneš a Schorm.
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